
Δελτίο Τύπου-Αναφορά του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. προς τον Εισαγγελέα, 
για την ψευδή δήλωση εκτάσεων από τρεις παραγωγούς µε σκοπό 
την κατανοµή δικαιωµάτων Εθνικού Αποθέµατος 2019 και 2020 

Δηµοσιεύθηκε : 30 Οκτωβρίου 2020 
Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε, σε συνέχεια των συστηµατικών ελέγχων που 
ξεκίνησε σχετικά µε την ψευδή δήλωση εκτάσεων από 
παραγωγούς για την κατανοµή δικαιωµάτων Εθνικού Αποθέµατος 
2019 και 2020, απέστειλε σήµερα στον Εισαγγελέα, αναφορά για 3 
παραγωγούς οι οποίοι δήλωσαν ενοικιαζόµενες εκτάσεις ιδιωτικών 
βοσκοτόπων στην περιοχή του Γράµµου, συνολικής εκτάσεως 
4.560 στρεµµάτων. Η αναφορά κρίθηκε αναγκαία καθώς από την 
διενέργεια του ελέγχου προέκυψαν αποδείξεις και ισχυρές ενδείξεις 
για διάπραξη παρατυπιών µε την συνέργεια και άλλων 
εµπλεκοµένων που την καθιστά ιδιαίτερη, αφού έχει τα εξής 
χαρακτηριστικά. 
Και οι τρεις αιτούντες παραγωγοί, ένας κάτοικος Αγίας Παρασκευής 
Αττικής, µία κάτοικος Χολαργού Αττικής και µια κάτοικος Λάρισας 
φαίνεται να ενοικιάζουν, τις φερόµενες ιδιόκτητες εκτάσεις 
βοσκοτόπων στο Γράµµο, από άλλη παραγωγό κάτοικο Λάρισας 
(3.600 στρέµµατα) που υποβάλει και αυτή αίτηση στο 
Ολοκληρωµένο Σύστηµα Διαχείρισης και Ελέγχου (Ο.Σ.Δ.Ε.) και 
από θανόντα το 2016 (960 στρέµµατα) από την Λάρισα. Οι δύο 
πρώτοι είναι παιδιά κατόχου Κέντρου Υποδοχής Δηλώσεων 
(Κ.Υ.Δ.) και η τρίτη σύζυγος κατόχου επίσης Κ.Υ.Δ. 
Τα υπογεγραµµένα συµφωνητικά µίσθωσης που υποβλήθηκαν 
µαζί µε τις αιτήσεις δεν αναγράφουν τον Α.Τ.ΑΚ. (Αριθµός 
Ταυτότητας Ακινήτου) ούτε και τα χαρτογραφικά στοιχεία των 
αγροτεµαχίων. Στις αιτήσεις Ο.Σ.Δ.Ε. 2019 και 2020 βρίσκεται 
όµως καταχωρηµένος επαναλαµβανόµενα ο ίδιος Α.Τ.ΑΚ. που 
είναι µεν πραγµατικός (για να µην υπάρχει πρόβληµα µε τη 
σχετική διασταύρωση του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. την οποία γνωρίζουν οι 
συντάκτες) αλλά ανήκει πιθανά σε άλλο ιδιοκτήτη. Ο Α.Τ.ΑΚ. που 
είναι καταχωρηµένος στις αιτήσεις Ο.Σ.Δ.Ε. δεν έχει καµία σχέση 
µε τους Α.Τ.ΑΚ. που αναγράφονται στο Ε9 της φερόµενης 
ιδιοκτήτριας των 3.600 στρεµµάτων το 2019, ενώ στα Ε9 του 
θανόντα τα έτη 2014, 2015, 2016 δεν υπάρχει καµία εγγραφή στο 
Ε9 για κατοχή ιδιοκτησίας 960 στρεµµάτων βοσκοτόπων στο 
Γράµµο, αλλά ούτε και σε άλλη περιοχή. Εποµένως για το 
ενοικιαστήριο του ενός παραγωγού µε τον θανόντα, αν και έχει 
υπογραφή την 1.10.2015 (διορθωµένη µε το χέρι η αρχική 
1.10.2018) υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις ότι έχει “κατασκευασθεί” 
αργότερα για να εξυπηρετήσει την υποβολή των αιτήσεων Εθνικού 



Αποθέµατος 2019 µε παράνοµο τρόπο. Οι ίδιες υπόνοιες και 
σοβαρές ενδείξεις υπάρχουν και για τα άλλα ενοικιαστήρια αφού σε 
επικοινωνία της Διοίκησης µε τα αρµόδια Δασαρχεία, Δ.Α.Ο.Κ. και 
το Δήµο της περιοχής, δεν επιβεβαίωσαν την ύπαρξη ιδιωτικών 
βοσκοτόπων εκεί που έχουν δηλωθεί τα 4.560 ενοικιαζόµενα 
στρέµµατα ιδιωτικών βοσκοτόπων από τους τρεις παραγωγούς. 
Το συνολικό ποσό που εισέπραξαν οι τρεις αιτούντες παραγωγοί 
το 2019 είναι πολύ πάνω από το µέσο όρο που λαµβάνουν οι 
παραγωγοί στα πλαίσια του Ο.Σ.Δ.Ε.και πλησιάζει τις 150.000 
ευρώ. Ο εντοπισµός τους έγινε µετά από καταγγελία για έναν από 
τους τρεις σε συνδυασµό µε ανάλυση κινδύνου που εφαρµόζει 
πλέον ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. για τον εντοπισµό τέτοιων περιπτώσεων. 
Αυτό γίνεται γιατί έχει πλέον εξακριβωθεί από την ανάλυση 
κινδύνου ότι αυτές οι παρατυπίες και απάτες πραγµατοποιούνται 
από κλειστές οµάδες 3 έως 7 ατόµων, καθώς απαιτούνται οι 
“τριγωνικές µισθώσεις” µε βάση Ε9 που δεν είναι αληθινά στο 
περιεχόµενό τους. Ο έλεγχος θα συνεχισθεί για να εξακριβωθεί µε 
ποιο τρόπο εντόπισαν αυτές τις µεγάλες εκτάσεις οι συγκεκριµένοι 
παραγωγοί και πιο ρόλο ενδεχόµενα έπαιξαν τα Κ.Υ.Δ. των 
συγγενικών τους προσώπων, αφού εκτάσεις αυτής της περιοχής 
τα προηγούµενα χρόνια συµµετείχαν στην τεχνική λύση κατανοµής 
ως δηµόσιες και βρίσκονται πολύ µακριά από την κατοικία τους. 
Επισηµαίνουµε ότι η προστασία του Γεωργικού Ταµείου και η 
διαφάνεια στην καταβολή των ενισχύσεων αποτελεί πρώτη 
προτεραιότητα για τον Οργανισµό. Κάθε περίπτωση που 
προκύπτει από καταγγελία ή ανάλυση κινδύνου, ελέγχεται και 
εφόσον υπάρχουν ευρήµατα θα ακολουθούνται οι προβλεπόµενες 
από τους κανονισµούς και το νόµο διαδικασίες. Αυτά αφορούν µια 
πολύ µικρή µειοψηφία παραγωγών και οι υπόλοιποι παραγωγοί 
που αποτελούν την πλειοψηφία δεν έχουν να φοβούνται τίποτα. 
  

Ο Πρόεδρος του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 
       Δρ. Γρηγόριος Βάρρας 

  


